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Sinav siresi tum siniflar icin 60 dakikadir.
Sinavda ilk 5 soru 6 puanlik sorulardan olugur. Bu bélimde her yanlis yanit -2 puandir.

Sinavda 6-10. sorular arasi her soru 9 puanlik sorulardan olugur. Bu bélimde her
yanlis yanit -3 puandir.

Sinavda son 5 soru ise 12 puanlik sorulardan olusur. Bu bélimde her yanlis yanit -4
puandir.

Sinava her 6grenci 45 puan ile baslar. Dolayisi ile alinabilecek en ylksek puan 180, ve
en dusuk puan 0’drr.

Optik formlar kursun kalem ile doldurulur.

Ogrencilerin Yanit anahtarinda bulunan “TC Numarasi”, “Sinif”, “Okul Kodu”
bolimlerini doldurduklari sinav sirasinda kontrol edilmelidir. Eksik doldurulan
yanit anahtarlarindan gézetmen 6gretmenler sorumludur.

Sinavda 6grenciler cep telefonu veya farkl bir elektronik cihaz, hesap makinasi
bulunduramazlar. Cep telefonlari yaninda olan 6grenciler sinav suresince
telefonlarini kapali bir sekilde gézetmen 6gretmenin belirledigi bir yere birakmalidir.

Toplanan kitapgiklar en erken 4 hafta sonra 6grencilere geri verilebilir.
Sinav bitiminde 6grencilerden kitapgiklar ve yanit kagitlari (optik formlar) toplanir ve
sadece toplanan yanit kagitlan (optik formlar) Bilge KunduZz’a iletilir.

Soru ¢oézumleri kitapgik tzerine gergeklestirilir. EK bir kagida ihtiyaci olan 6grencilere
g6zetmen 6gretmen tarafindan kagit temin edilebilir.

Ogrenciler gozetmen dgretmenlerin belirttigi yerlerde sinava girecektir. Gerekli durumlarda
g6zetmen o6gretmenler yer degisikligi yapabilirler.

Sinav uygulamasinda usulsiUzluk tespit edilmesi durumunda, ilgili kurumun sinavlari
gecersiz kabul edilir ve kurum oniimuzdeki yil Bilge Kunduz yarigsmalarina katilamaz.

Sinav sorulari Bilge Kunduz’un yazih izni olmadan kopyalanamaz. Fotografi
cekilemez, ¢cogaltilamaz. Yapanlar hakkinda yasal islem uygulanir.

Sinifta en son iki 6grenci kalmasi durumunda her ikisi de sinavi birlikte bitirir.



Su Baskini

Kunduzlarin su deposunun bes girisi ve bir ¢ikisi
vardir. Normal zamanda bu girisler ve c¢ikis kapalidir.
Kemal'in isi yliksek su isaretlerini (yanan uyari
lambalari) saymak ve su baskini riski oldugunda cikisi
acmaktir. Kemal genis olan C ve D nehirlerinin her birini
iki yiksek su isareti olarak saymaktadir, ¢linkii bu
nehirler 6zellikle taskinlar sirasinda depoyu hizla
doldurmaktadir. Toplamda dort yiksek su isareti
saydiginda, 6rnegin A, B ve C yandiginda Kemal ¢ikisi
agar.

Kemal asagidaki durumlardan hangisinde cikisi
acmahdir?

Hediye Segimi

Meltem’in sinifina Filiz adinda yeni bir 6grenci katilir. Filiz’e hos geldin sirprizi yapmak
isteyen Meltem, ona hediye almak ister. Fakat Filiz’'in nelerden hoslandigini bilmemektir. Dogru
hediyeyi se¢mek icin Filiz’e sorular sormaya ve yanitlarindan yola ¢ikarak ona en uygun
hediyeyi secmeye karar verir. Meltem asagidaki bulunan akis diyagramini kullanarak Filiz’e

sorular sormaya baslar.
Secimi

En sonunda Meltem, Filiz’in mizikten ¢ok

hoslandigini fakat sarki séylemekten ve

enstriiman ¢almaktan hoslanmadigini

Ogrenir. /

Filiz’in verdigi yanitlardan yola ¢ikarak, Haywr 2@% Evet

Meltem asagidaki hediyelerden W 1

hangisini almalidir? '/'

Sarki




Cicek Bahgesi

Bilge Kunduz’un, etrafi ¢it ile 6rild, koselerinde
direklerin oldugu bir bahcesi vardir (Gorsel A).
Bahcesine cicek ekmek isteyen Bilge Kunduz,
bahcesini asagidaki kurallara gore 7

pargaya ayIrir.

e Ayirdigi bélgeler yalnizca iicgen
olabilir (Gérsel B).

e ipler birbirleri ile kesisemez
(Gorsel C-1).

e ipler citi gecemez (Gorsel C-2).

e ipler késelerdeki direklere
sabitlenmelidir (Gérsel C-3).

direk (A)

Bilge Kunduz, yukarida verilen bahgeyi kurallara uygun bir sekilde 7 bolgeye ayirip cicek
ekerse bahge asagidakilerden hangisi gibi gortintr?

Kahvalti

Asli, Baran, Cem ve Deniz adinda doért kardes anne ve babasi igin glizel bir kahvalt
hazirlamak isterler. Hazirlayacaklari kahvalti i¢in dort ayri malzemeye ihtiyaglari vardir;
yumurta, sosis, peynir ve domates. Bu malzemeleri almak i¢in markete giderler.

Marketten iki kutu yumurta, iki paket sosis, iki kalip peynir ve iki adet domates olmak lizere
toplamda sekiz adet malzeme alirlar.

Marketten eve dondiklerinde her kardesin iki farkli
malzeme satin aldigini fark ederler. Ayrica;

e Asli yumurta satin almistir. Fakat Baran yumurta
almamistir.

e Cem ve Baran peynir satin almislardir.

¢ Deniz ve Cem aldiklari malzemelerden biri aynidir.
¢ Baran sosis almamistir.

Eger Asli ve Deniz’in aldiklari malzemelerden biri ayni ise bu malzeme asagidakilerden hangisidir?

A) Yumurta B) Sosis C) Peynir D) Domates



Yirlyis Parkuru

Bilge Kunduz evinin yakininda olan bir yiriyis parkurunda
ylrlyls yapmaktan ¢ok hoslanmaktadir. Bir glin yanina
fotograf makinesini alir ve ylirtiyls yaparken parkurun
fotograflarini gekmek ister. !
Bilge Kunduz, ylruyus sirasinda ¢ekmis oldugu fotografin nereye
ait oldugunu anlamak icin asagidaki tabloda verilen sembolleri

kullanir. Her fotograf tiim nesneleri 3 x 3’lik 1zgara seklinde
gostermektedir.

Bir giin kunduz yiirtyus sirasinda cekmis oldugu El E| E| @
f?tografln nereye ait oldugunu anlamak icin Diiz ilerle Saga Dén Sola Dén Fotograf
soyle bir not alir. cek

¢/ e]e]ene]e]>]e]e]e]>]e[ne]e]e]s]e]e]e/m]e]e]

Asagidaki segeneklerden hangisinde kunduzun o giin ¢ektigi fotograflar yer almaktadir?

A) C)
=0 O

B) D)

LI
BT

Oyuncak Fabrikasi

Bir oyuncak fabrikasinda, her biri oyuncak lGretiminde belirli bir gorevi yerine getiren
G¢ makine vardir.
ilk makine oyuncagin uretilmesinden sorumludur. Makine, rastgele bir harf ve sayi
kombinasyonuna bagli bir oyuncak olusturma komutu alir.

Ornegin: [A,2] komutu asagidaki

A-Bir kunduzyap  1-Onu mauvi cizgilerle boya oyuncag olusturacaktir:

B-Bir tren yap 2-0nu kirmizi beneklerle boya
C-Bir yo-yo yap 3-0nu yesile boya

ikinci makine asagida gosterilen oyuncaklari ayirip ¢ikarir, ¢iinkii
pazarlama arastirmalari gocuklarin bu oyuncaklardan hoslanmadigini gostermektedir.

Uciincii makine oyuncaklari kendi kutularina koyarak

paketliyor. Yo-yolar kutuda 1 birim, trenler 2 birim ve

: unduzlar 3 birim yer kaplar. Kutularda tam olara

@868  kunduzlar 3 birim yer kaplar. Kutulard larak 8
birimlik alan bulunmaktadir.

Bir kutuyu tamamen dolduran bir oyuncak seti olusturmak isteniyor. Bu durumu saglayan komut
dizisi asagidaki seceneklerden hangisidir?

A) [B,3], [C,2], [B,2], [A,2] B)[A1], [A2], [B1], [A,3]
C)[A3],[C2], [A1],[B2] D)[B1],[A2], [A3],[C1]




iki Robot

Esma Kunduz iki robot ( é , %) ile deney yapiyor. Robotlar karelerden olusan bir zemin
Gzerinde bir kareden baska bir kareye hareket edebiliyorlar.

Esma her iki robotu da tek bir denetleyiciyle kontrol ediyor: Komutlarinin her biri, her iki
robotun da ayni hareketi gerceklestirmesini sagliyor. Denetleyicinin (¢ komutu vardir:

|i| Bir sonraki kareye gecin (robotun o anda baktigi yonde bir kare ilerler)

90 derece sola doniin (robot bulundugu karede kalir). /’ i

90 derece saga doniin (robot bulundugu karede kalir).

Ornegin: Robotlar yandaki gibi konumlandirildiginda, komut dizisi ﬁ ' ‘* 4..| ,
robotlarin renkli hiicreler boyunca hareket etmesini saglar.

Her iki robotun da ortadaki eve dogru hareket etmesini saglayacak komut dizisi nasil olmahdir?
Komutlarin, robotlardan herhangi birinin engellere (gri hiicrelere) carpmasina veya izgaranin
disina ¢ctkmasina neden olmadigindan emin olun.

A [pIe[R[A[[R]A[RRP[R]A[RIRA[R]R]P[R]E]
B) [p[[t[a[t[q[a[t]R]P (R[]It P [R[E]PP]P]
© (g[e[altt[altitielt]a[titie[titio (RG]

D) [Q[a[q[t[R]A[#[R]P[R]A[RIR]P P R]P[RIR]N]

Yorgun Sayi

Dijital saat, zamani dort set (rakam olarak adlandirilir) isikli gubuk kullanarak gosterir.
Her rakam 7 tane isikli gubuga sahiptir. Her bir rakam soyle gorindr:

88283556883

Bu cubuklar yandiginda asinir. Bu sebeple hafta boyunca toplamda en uzun siire yanan
cubugun ilk 6nce degistirilmesi gerekir.

Asagida isimlendirilen 28 parcadan hangisinin ilk 6nce degistirilmesi gerekir?

B) 2A C) 3A




Oriintii Bulma

Kunduzlardan Asli ve Berat yandaki gibi dekore edilmis bir masada
oturmaktadir:

Asli, Berat'a sOyle der: Su desene bak,

Bu deseni dondirebilirsin ancak yansitamayabilirsin. Buna uyan iki tane

ornek bulabilirim:

HHH [ NE
® ¢i0 060
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Bliylk masada bu desenden kag tane bulabilirsin?

Asli'nin Berat’a verecegi yanit kactir?

A)3 B) 4

Mektup Postalama

Peyami bes kunduza mektup dagitir. Kunduzlar birbirlerine mektup géndermek
istediklerinde, mektubu Peyami’nin teslim etmesi icin kendi posta kutularina birakirlar.
Peyami kunduzlarin posta kutularini tek tek ziyaret eder. Her posta kutusuna vardiginda iki sey
yapar: Posta kutusundaki tim mektuplari toplar ve cantasina koyar. Sonrasinda o kunduzun
cantasindaki tim mektuplari posta kutusuna koyarak teslim eder. Peyami herhangi bir
mektubu teslim etmeden 6nce kunduzlarin posta kutularinda asagidaki mektuplarin
bulundugunu biliyor.

Peyami bos bir ¢cantayla gline baslar ve her posta kutusunu yalnizca bir kez ziyaret eder. Bu
nedenle, tim mektuplari ayni glin igerisinde teslim edebilmek igin posta kutularini ziyaret
etme sirasi konusunda mantik ylritmesi gerekir.

Peyami'nin tiim mektuplari teslim edebilmesi igin posta kutularini hangi sirayla ziyaret etmesi
gerekir?

A) Gizem - Caner - Leman - Sude - Teoman

B) Gizem - Sude - Caner - Teoman - Leman

C) Gizem = Caner - Sude - Leman - Teoman

D) Caner - Gizem -» Sude - Leman - Teoman




Meyve Suyu Arabalari

Yaz aylarinda Kunduz Diyarinda hava ¢ok sicak oldugundan belediye baskani sehrin bazi
koselerine meyve suyu arabalari yerlestirmeye karar verdi. Meyve suyu arabalarinin konumlandirilmasi
gereken koseler, her vatandasin sehrin herhangi bir kbsesinden en fazla 2 sokak yilriyerek meyve
suyuna erisebilmelerini saglayacak sekilde secildi. Asagidaki sehir haritasinda kahverengi noktalar
koseleri, noktalari veya daireleri birlestiren cizgiler sokaklari ve meyve suyu arabasi simgeleri, meyve
suyu arabasinin hali hazirda yerlestirildigi koseleri temsil eder.

Ne yazik ki belediye baskani, kdselerden
birinden (hangisi oldugunu hatirlamiyordu) en
fazla 2 sokak ylrlyerek meyve suyu arabasina
ulasmanin mimkiin olmadigina dair bir sikayet
alr. Bu sorunu ¢ézmek igin belediye baskani,
yandaki haritada gosterilen kdselerden birine
ilave meyve suyu arabasi yerlestirilmesini talep
eder.

Sehrin herhangi bir késesinden en fazla iki
sokak yuriyerek meyve suyu arabasina
ulasilabilmesi icin yeni meyve suyu arabasi
nereye konumlandiriimalidir?

A) Kose 1 B) Kose 2

Nakliye

Kunduz Nakliye sirketi calisanlari, depolar arasinda belgeleri tasimaktadir. is icin gerekli
belgeleri kiigtik bir kamyon kullanarak bir depodan baska bir depoya tasimak zorundadirlar.
Belgeler, kamyona yiklenmeden énce kolilere yerlestirilir. Kolilerin kamyona yerlestirilmesi ve
kamyondan indirilmesi her koli icin 1 dakika stirmektedir. iki depo arasindaki toplam yolculuk
suiresi 60 dakikadir. Kamyon bir seferde en fazla 20 koli tasiyabilir. Calisanlar 20'den fazla koli
tasimak isterse, kamyonun teslim edilmesi gereken depoya gidip geri gelmesini beklemek
zorundadir.

Belgeler kolilere her zaman diizenli bir sekilde yerlestirilemiyor. -

Belgeleri asagidaki 3 yontemden birini kullanarak kolilere diizenli bir

sekilde yerlestirerek toplam koli sayisi azaltilabilir.

Yontem A: Koli basina 3 dakika vakit ayirir ve kutu sayisi yari yariya '
azaltlir.

Yontem B: Koli basina 1 dakika vakit ayirir ve kutu sayisi Ugte bir
oraninda azaltihr.
Yontem C: Duzenli bir yerlestirme icin vakit harcanmaz.

Calisanlar 36 koliyi 4 saatten daha kisa bir stirede tasimak istiyor. Bunun icin ¢ yontemden
hangisini kullanabilirler?

A) Yalniz Yontem A B) Yalniz Yontem B C) Yalniz Yontem C D) Yalniz Yontem A veya B

an A



Emine’nin Gorevi

Asagidaki harita Emine'nin koyinin haritasidir. Haritadaki rakamlar, Emine'nin bir
yerden baska bir yere ylriimesinin ne kadar sirdigini (dakika cinsinden) gosterir.

Demirci

Bir ginde Emine'nin asagidaki gérevleri yapmasi
gerekiyor:

e Demirciden bir at nali al

¢ Eczaneden ilag al

¢ Pazardan meyve al

Bu gorevler herhangi bir sirayla
gerceklestirilebilir. Emine gorevleri tamamlamaya )

evinden baslar ve gorevleri tamamladiktan sonra 6 1 %,,"

tekrar evine déner. Her bir gorevin "'J,

tamamlanmasi icin ilgili yerde 1 dakika harcar. 4

Emine asagidaki rotayi izlerse, bu onun 41 dakikasini alir.

Emine'nin evi=> Pazar (meyve) = Firinci = Demirci (at nali) = Park = Eczane (ilag) = Okul->Emine'nin
evi (Aslinda: 4+6+3+9+7+3+6 38 dakikadir ve bu silireye gorevler icin 3 dakika ekleriz.)

Emine'nin tim gorevlerini yerine getirebilecegi ve tekrar eve donebilecegi en kisa sire nedir?

A) 37 dakika B) 38 dakika C) 39 dakika D) 40 dakika

Labirent Oyunu

Bir kunduz oyun oynamaya karar verir. Oyun, karelere ayrilmis arazide oynanir.
Karelerdeki sayilar, kunduzun o karedeyken ne kadar enerji harcadigini gosterir. Toplam
harcadigi enerji yola basladigi sol Ust kare ile yolu bitirdigi sag alt kare de dahil olmak lizere
gectigi tim kareleri kapsar. Kunduz sadece asagi ve saga dogru hareket edebilir.

Kunduzun BASLA noktasindan DUR noktasina ulasirken harcayacagi minimum enerji kac olabilir?

A)14 B)15 €16 D)17




Basit Kelime islemci

Basit bir kelime islem araci diistintin. Bir harfe basmalk, ilgili karakteri imlecin soluna ekler.
Ozel tuslar, imlecin baslangic konumunun | ile gosterildigi bu tabloda aciklandigi gibi calisir:

“&" tusuna basmak,
imlecin solundaki bir
karakteri hareket
ettirir.

I
bebras

“3" tusuna basmak Ny
imlecin bir karakter bEbl"laS

sagina gider.

“backsp” tusuna
(backspace) basmak,
imlecin solundaki
karakteri siler.

bebxas

“del” tusuna (delete)
basmak, imlecin beb I'{KS

“home” tusuna
basmak imleci metnin

sagindaki karakteri
"end" tusuna basmak

siler.
y
imleci metnin sonuna beb r‘ias

Eeb as

Bir iletim hatasi nedeniyle bazi harfler “*” olarak degistirilmis ve orijinal “abcdefghijklm” metni
geri yUklenmek isteniyor. Asagida gosterilen iki ayri islem icin sirasiyla minimum kag tus vurusu
gerekir? Baslangic olarak imleg kelimenin sonundadir.

basina tasir.

-

abcde*ghijkim | : i
abcde*ghij*** | :r"1'

I
[
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I
I
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B) 5-11 C) 8-13 D) 7-12

Sinaviniz Bitmistir.
Sinav Kitapg¢igi ve
Yanit kagidinizi sorumlu
ogretmene teslim ediniz.




